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Згідно ст. 23 Конституції України кожна людина має право на вільний розвиток своєї 

особистості, якщо при цьому не порушуються права і свободи інших людей, та має 

обов'язки перед суспільством, в якому забезпечується вільний і всебічний розвиток її 

особистості [1]. Відтак, цілком логічним є залучення до реалізації державної політики у 

сфері соціальної захищеності осіб з інвалідністю й інших державних інституцій та органів 

місцевого самоврядування. 

Зважаючи на різноманітність суб’єктів публічної адміністрації як таких ми 

зупинимось на найбільш важливих та актуальних взаємодіях суб’єктів формування та 

https://agravery.com/uk/posts/show/buro-ekonomicnoi-bezpeki-ukraini-analizue-slahi-dla-zapusku-ekonomiki-v-regionah
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реалізації державної політики у сфері соціальної захищеності осіб з інвалідністю з іншими 

державними інституціями. 

Слід почати з Президента України, який наділений правом законодавчої ініціативи, 

його законопроекти, визначені як невідкладні, розглядаються Верховною Радою України 

позачергово. Окрім того, Президент України підписує закони або повертає їх зі своїми 

пропозиціями до Верховної Ради України для повторного розгляду (ст.ст. 93, 94 

Конституції України) [1] 

Так, у 2021 році напрям реалізації державної політики у сфері соціальної 

захищеності осіб з інвалідністю Президентом України звузився, а саме: замість посади 

Уповноваженого Президента України з питань захисту прав осіб з інвалідністю було 

введено нову посаду радника-уповноваженого Президента України з питань 

безбар'єрності. До сфери його відповідальності відноситься забезпечення здійснення 

Президентом України конституційних повноважень щодо додержання конституційної 

норми про визнання в Україні людини, її життя та здоров'я, честі й гідності, 

недоторканності та безпеки найвищою соціальною цінністю з урахуванням сучасного 

тлумачення понять безбар'єрності та безпечного доступного середовища для осіб з 

інвалідністю [2]. 

Основними завданнями радника-уповноваженого Президента України з питань 

безбар'єрності є розроблення та внесення в установленому порядку пропозицій 

Президентові України щодо здійснення повноважень глави держави у сфері захисту прав 

осіб з інвалідністю, у зв’язку з чим він має такі повноваження: 1) аналізувати політичні, 

соціально-економічні, інші процеси, що відбуваються в Україні та за її межами, за 

результатами такого аналізу подавати главі держави відповідні пропозиції; 2) брати участь 

у підготовці проектів актів Президента України; експертизі законів, які надійшли на 

підпис главі держави, проектів законів України, які пропонуються для внесення 

Президентом України на розгляд Верховної Ради України; 3) брати участь у 

співробітництві з науковими установами, аналітичними центрами і представництвами 

іноземних держав та міжнародних організацій в Україні з питань соціального захисту осіб 

з інвалідністю тощо [4]. Як бачимо, діяльність уповноваженого Президента України 

пов’язана в більшій мірі з аналізом законодавства, а саме - моніторингом законодавства 

(правовий моніторинг) та правом законодавчої ініціативи глави держави. 

Якщо розглядати питання соціального захисту осіб з інвалідністю, то слід звернути 

на правовий статус Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю, який є 

уповноваженою Кабінетом Міністрів України посадовою особою, яка організовує 

здійснення Кабінетом Міністрів України своїх повноважень з питань захисту прав і 
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законних інтересів осіб з інвалідністю та виконання Україною міжнародних зобов’язань у 

цій сфері. Серед завдань Урядового уповноваженого можемо вказати такі: вжиття заходів 

щодо усунення порушень прав і законних інтересів осіб з інвалідністю та причин, що 

призвели до їх виникнення; сприяння забезпеченню інформування громадськості про 

права осіб з інвалідністю [3]. 

Слід відзначити, що на відміну від уповноваженого Президента України, урядовий 

уповноважений має значно більше повноважень для досягнення поставлених завдань, в 

тому числі для взаємодії з іншими суб’єктами, так і для координації та узгодження їх 

діяльності, оскільки взаємодіє із значною кількістю суб’єктів публічної адміністрації та 

інститутами громадянського суспільства. 

Також, при Кабінеті Міністрів України додатково створено тимчасовий 

консультативно-дорадчий орган - Раду безбар’єрності, основним завданням якої є 

сприяння забезпеченню координації дій органів виконавчої влади з питань створення 

безбар’єрного простору. До її основних завдань входить: підготовка пропозицій щодо 

формування та реалізації державної політики у сфері створення безбар’єрного простору; 

визначення шляхів, механізму і способів вирішення проблемних питань, що виникають 

під час реалізації державної політики у створенні безбар’єрного простору тощо [4]. Хоча 

Рада безбар’єрності є лише консультативно-дорадчим органом, однак склад її учасників 

(деякі члени уряду, керівники деяких центральних органів виконавчої влади, інших 

державних органів та всеукраїнських громадських організацій) дозволяє здійснювати 

взаємодію між ними з питань формування та реалізації державної політики у сфері 

соціальної захищеності осіб з інвалідністю на рівні керівництва відповідних державних та 

недержавних інституцій. Водночас, незрозумілим є відсутність у складі даної Ради 

урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю, що дещо нівелює його статус та 

авторитет. 

Здійснюючи законодавчу функцію Верховна Рада України надає своїм рішенням 

сили закону та пов’язуючи ним виконавчу та судову владу [5, с. 245]. Так, Верховна Рада 

України як законодавчий орган влади врегульовує широке коло питань, пов’язаних із 

формуванням та реалізацією державної політики у сфері соціальної захищеності осіб з 

інвалідністю, зокрема встановлення місця і статусу та повноважень суб’єктів формування 

та реалізації такої політики та принципів їх діяльності та, власне, зміст прав осіб з 

інвалідністю. 

У свою чергу, питаннями соціального захисту і реабілітації осіб з інвалідністю та 

регулювання діяльності їх підприємств і громадських об’єднань та законодавчого 
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регулювання надання соціальних послуг особам з інвалідністю віднесено до компетенції 

Комітету з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів [6]. 

Законами про кримінальну (Кримінальний кодекс України) та адміністративну 

(Кодекс України про адміністративні правопорушення та інші) передбачено різноманітні 

правопорушення, об’єктивна сторона яких полягає в тому числі у порушенні соціальних 

прав осіб з інвалідністю. 

У сфері захисту соціальних прав осіб з інвалідністю форми взаємодії 

правоохоронних органів із суб’єктами формування та реалізації державної політики у 

сфері соціальної захищеності осіб з інвалідністю можемо поділити на такі групи: спільна 

діяльність щодо запобігання та протидії правопорушенням. Вона полягає у спільному 

виявленні обставин, за яких порушуються права осіб з інвалідністю та подальшому 

припиненні таких порушень; координація самостійних дій у сфері охорони прав осіб з 

інвалідністю, що дозволяє уникати дублювання дій правоохоронного характеру;  надання 

правоохоронними органами допомоги іншим суб’єктам (у тому числі суб’єктам 

формування та реалізації державної політики у сфері соціальної захищеності осіб з 

інвалідністю) під час здійснення ними правоохоронних заходів, а саме у доступі до 

приміщень, документації, тощо; обмін інформацією. 

Отже, ефективна діяльність суб’єктів формування та реалізації державної політики у сфері 

соціальної захищеності осіб з інвалідністю неможлива без взаємодії з іншими державними 

інституціями.  

Соціальний захист прав осіб з інвалідністю має різноплановий характер та 

потребує спільної взаємоузгодженої діяльності всіх державних інституцій у різних сферах 

- законодавчій, виконавчій, правоохоронній. Законодавча влада встановлює зміст таких 

прав та визначає суб’єктів, зобов’язаних їх реалізовувати. Виконавча влада реалізовує 

державну політику у сфері соціальної захищеності осіб з інвалідністю у межах, в порядок 

та у спосіб, визначених законодавством. Правоохоронні органи забезпечують 

невідворотність правової відповідальності за незабезпечення або порушення прав осіб з 

інвалідністю. 
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Віртуальні активи, як засіб платежу та торгівлі між економічними суб'єктами 

нового покоління, є однією з найбільш обговорюваних тем XXI століття. Входження 

цифрових активів в економічний простір можна визначити як явище, що в умовах 

цифровізації на національному та наднаціональному рівнях є інновацією у фінансовій 

системі. Стрімке проникнення віртуальних активів протягом останнього десятиліття в 

публічну сферу сприймається неоднозначно, адже їх унікальність, що виражається в 

децентралізації, анонімності, незалежності від центральних банків, в поєднанні з 

використанням інформаційних технологій, завоювало як багато прихильників, так і 

привернуло увагу критиків, в тому числі на державному рівні провідних країн світу. 

Сьогодні, зазначені цифрові інструменти складають широку категорію 

активів. Загальні ринкові терміни, що стосуються таких фінансових продуктів, 

включають криптовалюти, цифрові валюти, криптоактиви, віртуальні активи. Усі вони 

описують системи зберігання та фіксацію цінностей і прав у цифровій формі.  

В Україні, відповідно до прийнятого Закону «Про віртуальні активи» № 2074IX від 

17.02.2022 року [1] (далі - Закон), віртуальний актив визначено як нематеріальне благо, що 

є об’єктом цивільних прав, має вартість та виражене сукупністю даних в електронній 

формі. Вітчизняний законодавець дотримався Рекомендацій міжнародної групи з протидії 

відмиванню брудних грошей (FATF) обравши до застосування це визначення. У Законі 
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